

Izhaja vsako sredo in soboto
Cena: Za celo leto 24 kron, za pol leta 12 kron, za četrt leta 6 kron, za 1 mesec 2 kroni. **Posamezna številka stane 30 vinarjev.**
 Na pismene naročbe brez pošiljave denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštne proste. Ne frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

Uredništvo in upravništvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, **Schillerjeva cesta št. 3.** Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer 1 mm visok ter 81 mm širok prostor za enkrat 18 v, za večkrat popust. **Mali oglasi** stanejo pri enkratni objavi 3 K. — Vprašanjem glede inseratov i. dr. je treba priložiti za odgovor dopisnico ali znamko. — Rokopisi se ne vračajo. — Telefon št. 65.

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER

Proklamacija regenta Aleksandra na narod.

Regent Aleksander je izdal dne 6. tm. nastopno proklamacijo na narod:

»Mojemu narodu, Srbom, Hrvatom, in Slovence! Dočakali smo srečni, davno zaželeni dan našega svobodnega ujedinjenja v narodno državo, kjer bo mogel živeti naš narod svoje polno življenje in bo mogel brez ovir uživati darove, s katerimi je blaga božja roka tako obilno obdarila našo lepo domovino.

Izpolnjena je zaobljuba, ki so jo skozi veke s svojo krvjo vedno obnavljali in potrjevali vsi naši rodovi.

Po enodušni odločbi našega naroda, izraženi z enodušno izjavo njegovih najboljših zastopnikov, so združeni vsi do sedaj razcepljeni deli naše domovine v enotno kraljestvo, na čigar vlado je po narodni volji poklican kralj vseh Srbov, Hrvatov in Slovencev, moj vzvišeni oče, Nj. Veličanstvo kralj Peter I.

Vrščak kraljevo oblast v njegovem imenu sem sestavil v sporazumu z voditelji in pooblaščenici vseh narodnih strank, srbskih, hrvatskih in slovenskih, našo prvo državno vlado, kot viden znak našega bratstva in naše popolne bratske solidarnosti. V tej vladi sedijo in delajo složno narodni voditelji vseh treh ver, vseh treh imen, vseh strank in vseh pokrajin našega kraljestva.

Moja vlada bo delala v popolnem soglasju z narodnim predstavništvom in bo njemu odgovorna. Zato bo njena dolžnost, da čimprej skliče v Belgrad narodno predstavništvo, sestavljeno iz odposlancev srbske skupščine ter Stare Srbije in Makedonije, iz sorazmernega števila članov Narodnega vječa ter iz zastopnikov Vojvodine in Črne gore. Narodno predstavništvo bo začasni, vendar pa polnomočni zakonodajni činitelj v našem kraljestvu. Kot kralj svobodnega in demokratskega naroda se bom v vsem strogo držal načela ustavnega, parlamentarnega vladanja, ki bo temeljni kamen naše po prosti volji naroda osnovane države. V tem duhu in po teh načelih bo vladala moja vlada državo in reševala vsa vprašanja zunanje in notranje politike.

Vlada bo predložila narodnemu predstavništvu volilni red, ki bo zajamčil na podlagi splošne volilne pravice svobodne volitve za ustavotvorno skupščino. Ta bo vladi predložila v rešitev načrt demokratske državne ustave v duhu državnega edinstva z obširno upravno avtonomijo in z zajamčenjem najširših političnih svoboščin in državljskih pravic.

Dolžnost moje vlade bo, da takoj razširi na vse kraljestvo Srbov, Hrvatov in Slovence vse pravice in svoboščine, ki so jih po ustavi kraljevine Srbije dosedaj uživali srbski državljani. S tem bo priznana in utrjena popolna enakost vseh državljanov kraljestva pred zakonom, odpravljena vsaka predprava stanu ter zajamčena svoboda in ravnopravnost veroizpovedanj.

Moja želja je, da se takoj prične s pravično rešitvijo agrarnega vprašanja, da se odpravijo kmetstva in zemljiška veleposestva. V obeh primerih bo proti pravični odškodnini dosedanjim lastnikom razdeljena zemlja med siromašne poljedelce. Vsak Srb, Hrvat in Slovenec bodi gospodar na svoji zemlji! V naši svobodni državi morajo biti in bodo svobodni lastniki zemlje.

Zato sem pozval svojo vlado, naj takoj sestavi komisijo, ki bo pripravila rešitev agrarnega vprašanja. Kmete-tlačane pozivljam, naj v zaupanju v kraljevo besedo mirno pričakujejo, da jim vlada za-

konitim potom preda zemljo, ki bo zanaprej samo božja in njihova, kakor je to že zdavnaj v Srbiji.

Štiriletna vojna nam je povzročila neizogibne globoke izgube v vseh ozirih. V svrhu čim hitrejšega in povoljnijejšega prečiščenja in pa da se povrnejo v naše dežele čimprej normalne razmere, bo posvetila moja vlada svojo glavno skrb narodni preskrbi vojnih invalidov, obnovi opustošene in razdejane domovine, kakor tudi obnovitvi rednega prometa na kopnem in na morju, kar je prvi predpogoj za pravilni razvoj narodnega življenja. Najhujša in najvažnejša naloga moje vlade je sedaj, da doseže pri sklepanju svetovnega miru tako določitev državnih mej, da se bodo verno krile z etnografskimi mejami celokupnega naroda ter da ne preide nobeden del naše zemlje v tujo last. V dosegu vspeha je neobhodno potrebno, da zbere in uedini naša mlada država svojo moralno in materijelno moč.

Neobhodno potrebno je, da postane njeno notranje življenje močno in čisto. Zato pozivljam vse dobre državljane in zveste sinove našega kraljestva, da pomagajo moji vladi z besedo, z delom in z vzgledom pri njenem prizadevanju za ohranitev sedajnjega miru in reda v domovini. To ni potreba samo za sedanjost, temveč je tudi naloga za bodočnost našega kraljestva. Naši plemeniti zavezniki in ves svet so z utemeljenim občudovanjem in z zasluženim priznanjem ocenili junaške napore in samozatajevanje moje vojske ter vstrajnost mojega naroda. Potrudimo se, da jim vsem nudimo s tem, da pozabimo svoja medsebojna nasprotstva in opustimo vse naše prepire, zgled treznega in zavednega naroda, vrednega, da živi in da dela v miru z velikimi prosvitljenimi narodi, katerim je bil sebi v čast in ponos hraber in drug in lojalni zaveznik. Ohrabreni po vzgledih vzvišenega rodoljuba in požrtvovalnosti naših vojakov, naših mučnikov in vseh naših delavcev, ter klanjajoč se grobovom naših junakov, bova jaz in moja vlada neprestano in budno skrbela za rodbine vojakov, ki so, ovedčani z večno slavo, padli v krvavi borbi za odevstitev zgodovinske misli in naloge našega naroda.

V imenu svojega vzvišenega očeta in v svojem imenu pošiljam kraljevi pozdrav vsemu mojemu narodu, vsem Srbom, Hrvatom in Slovence.

Bodi nam vsem srečno novo leto, v katerem se bo v imenu božjem razvila in za veke zaplapolala naša trobojnica, s slavo odličena, po vsem svetu priznana in spoštovano znamenje našega kraljestva, sijajen dokaz suverenitete naše države; zaplapolala bo po vseh naših deželah, na vseh naših gorah, na vseh naših rekah in otokih do našega sinjega morja.

Napolnimo svoja srca s krepko vero v zdravo, močno in budno življenje našega kraljestva. Bog in duh naših prednikov in naših velikih mrtvecev naj bdita nad nami vsemi, naj nas hrabrita in krepita v vstrajnem naporu in splošnem delu za blagostanje in srečo mojega naroda.

Dano v našem kraljevem dvorcu v Belgradu, dne 6. prosinca 1919.

Aleksander, s. r.

Predsednik ministerskega sveta:

Stojan Protič, s. r.

podpredsednik ministerskega sveta:

dr. Korošec, s. r.,

in ostalo ministrstvo.

Velik dogodek

»Riječ SHS« piše dne 1. t. m.:

Predvčeraj (30. dec.) je junaška Srbija doživela najvzvišenejši in najpretrsljivejši moment v svoji burni zgodovini. Skupščina je soglasno ob največjem navdušenju odobrila, da srbska kraljevina preneha obstojati kot zasebna politična individualnost in da stopa v državo Srbov, Hrvatov in Slovencev. S tem je dovršeno veliko delo, za koje je Srbija živela in doprinesla žrtve, kakoršnih še nikdar nobeden narod. Veliki angleški list »Manchester Guardian« pravi, govoreč te dni o srbskih izgubah: Ni slavnejših analov nego srbski, — pa tudi ne strašnejših«. To je resnično; v ostali Evropi jih ni; toda bili so še v zgodovini našega naroda ravno takšni, enako strašni in slavni. Mučeništva ni izkusila Srbija samo v tej vojni; vsaka etapa v njenem razvoju in napredku

je drago in krvavo odkupljena. A nikdar niso žrtve in naporji bili tako blagoslovljeni z uspehom kakor danes! Uresničen je sen tolikih generacij, doseženo je, za kar so žrtvovali življenje nešteti junaki in mučeniški: ves naš narod je danes ujedinjen in svoboden.

To je v prvi vrsti zasluga Srbije. Izvršivši to delo je Srbija dovršila svojo zgodovinsko misijo v našem narodu. Takšna, kakoršna je bila, spada danes že v preteklost, in bodočnost njena more biti samo skupna z ostalim našim narodom. Tako stoji stvari in tako jih je razumela tudi skupščina.

Njen sklep je vreden Srbije in dobro ga morajo oceniti pri nas vsi oni, ki se boje, da bi v novi domovini bili na izgubi. Od vseh dežel bi bil tak strah razumljiv samo pri Srbiji. Edino ona bi lahko prišla v položaj, da kaj izgubi. Ona je bila svobodna, pa je za našo svobodo stavila

na kocko svojo eksistenco, in zdaj, ko je izšla iz boja kot zmagovalka, se odreka sebe in je pripravljena z nami deliti usodo. Ona, ki je bila neodvisna država, privoli, da postane samo član naše nove države, v svojih zadevah, v katerih je dozdaj sama odločala, bo morala zdaj poslušati glas in voljo do včeraj neosvobojenih bratov. Če bi se pred takim sklepom javljali pomisleki, bi bilo razumljivo. Toda tudi v takem trenutku je Srbija ostala junaška Srbija: razumevajoč zahteve bodočnosti se jim je smelo odzvala, verujoč v sebe in v življensko sposobnost vsega našega naroda.

Srbija je danes v Jugoslaviji. Ona je bila dozdaj naš meč, ona nam je s svojimi deli dala legitimacijo, po kateri nas kulturni svet sprejme danes kot prijatelje. Zdaj je popolnoma z nami. Njena meje so izginile, njena državna organizacija bo spremenjena in vse njeno življenje bo drugačno. A njen duh, duh junaštva in brezmejnje požrtvovalnosti mora ostati več in v Jugoslaviji, da more odgovarjati svoji misiji med narodi.

POLITIČNE VESTI.

Ponesrečena zarota v Cetinju.

Cetinje, 5. jan. Oblasti so aretirale bivšega ministra Risto Popoviča, njegovega brata kraljevega adjutanta Mihajla Popoviča ter šefa generalnega štaba kraljevega Petra Lomparja. Bivši minister Jovan Plamenac in Jovo Popović sta ušla. Oblasti je došel v roke dokazni material, da so nameravali z zaupanjem na italijansko pomoč zasnovati zaroto proti ujedinjenju Črnogore s Srbijo.

V Reki mednarodne čete.

Beograd, 3. jan. Srbski vojni dopisni urad poroča: Reko zasedejo mednarodne čete. Obhodne straže mednarodnih čet že hodijo po mestu. Mir vlada povsod. Vrhovni poveljnik ententinih čet je sporočil predsedstvu Narodnega Sveta na Sušaku, da je bilo sklenjeno na konferenci generalov, da se smejo na Reki in okolici nositi nemoteno jugoslovanski znaki in kokarde.

Združenje čeških socijalističnih strank.

Praga, 30. dec. Včeraj je bil na XII. zboru češkoslovaške soc. demokratične stranke sprejet predlog, da se združijo vse tri češke socijalistične stranke, t. j. narodno-socijalna, centralistična in avtonomistična soc.-dem. stranka v enotno stranko pod imenom »češko-slovaška soc.-dem. delavska stranka.«

Nemčija pošlje vojaštvo v Poznanj?

Berlin, 3. jan. »Lokalanzeiger« javlja: V poznanjskem vprašanju je kabinet sklenil, da uporabi vojaško silo. Misli, da bo mogel na tak način obvladati položaj.

Intervencija entente v Rusiji.

Pariz, 5. jan. Glede intervencije ententnih čet v Rusiji je izjavil francoski min. predsednik Clemenceau: Načrt zaveznikov je gospodarsko obkoljenje boljševizma. Izvedeno bo postopno. Zavezniške vlade ne mislijo intervenirati v političnih notrajnih ruskih zadevah. Njih cilj je: odstraniti anarhijo v Rusiji.

Kedaj bo podpisan mir?

Pariz, 4. jan. Tukajšnji listi poročajo, da bodo zavezniki takoj po povrnitvi Wilsona iz Italije začeli s posvetovanji o mirovni pogodbi. Mir bo pa podpisan šele, ko bo v Nemčiji urejena notranja situacija.

Gališki Ukrajinci proglašajo zedinjenje z rusko Ukrajino.

Lvov, 4. jan. Na shodu Narodnega Sveta ukrajinskega v Stanislavovu dne 3. tm. je bila proglašena združitev gališke in ruske Ukrajine v enotno ukrajinsko republiko.

Protiitalijanske demonstracije v Zagrebu.

Zagreb, 6. jan. Včeraj popoldne se je vršil tu velikanski narodni tabor proti italijanskemu nasilju v jugoslovanskih krajih. Udeležilo se ga je nad 30.000 ljudi. Predsedoval je ban Mihalovič, ki je izjavil: »Mi se ne uklonimo. Ako bodo Italijani hoteli pograbititi to, kar je naše, govori naj zopet meč!«. Po zborovanju se je razvila veličastna obhodna demonstracija proti Italiji.

Srbska narodna skupščina.

Beograd, 4. jan. V včerajšnji seji je bil sprejet vojni kredit v znesku 300 milijonov kron.

Karol Vanič Celje

Rotovška
ulica št. 15

Zaloga tu-in inozemskega
manufakturnega blaga ::

Frizerski salon za gospode in dame. Izvršuje tudi vsa lasna dela, barvanje las, manikiranje in umivanje glave. V zalogi so tudi razne lasne vode, kreme in toaletne potrebščine. Izposojujejo se tudi lasulje za dramatične predstave. **J. Kapus & D. Kokoše.**

Večje posestvo

proti gotovini se želi kupiti. Ponudbe na banko in menjalnico J. Weiss, Gradec, Hamerlingg. 6.

RESTAVRACIJA NARODNI DOM

priporoča svojo izvrstno toplo in mrzlo kuhinjo vsaki čas in najboljša domača vina.

Lastna mesarija.

Restavrater **Franc Pavlinc.**

NAZMANILO

Vljudno se naznanja, da je za časa vojne zaprta

kleparska delavnica Ant. Jošt, Celje

Graška cesta 8

počenši z novim letom zopet otvorjena ter se cenjenemu občinstvu Celja in okolice priporoča

M. JOŠT.

KNJIGARNA UMETNINE MUZIKALIJE

Goričar & Leskovšek, Celje

GRAŠKA CESTA ŠT. 7 ROTOVŠKA ULICA ŠT. 2

Največja zaloga papirja, pisalnih in risalnih potrebščin. Zaloga tiskovin, šolskih zvezkov itd.

Štev. 281/1918.

Razglas.

Pri okrožnem rudarskem uradu Narodne vlade SHS v Celju se podaja služba pisarniškega pomočnika oziroma pomočnice.

Prosilci za to mesto morajo biti slovensčine v besedi in pisavi popolnoma zmožni. Prav potrebna je tudi znanost stroje-pisja in gibčnost v posnemanju navadnih risb in načrtov.

Lastnoročno spisane in s kolkom po 2 K kolkovane, ter s šolskim spričevalom in s spričevalom dosedajne uporabe opremljene prošnje se naj tusem predložijo.

Posebni ozir najdejo vojni invalidi.

Mesečna plača znaša okoli 220 kron.

Okrožni rudarski urad Narodne vlade SHS

v Celju, dne 31. decembra 1918.

Predstojnik.

Naznanilo.

Vljudno naznanjam slav. občinstvu Celja in okolice, da otvorim 10. januarja 1919 prvo jugoslovansko

mesarijo v Narodnem domu v Celju

Zagotavljajoč najboljšo postrežbo se vljudno priporoča

Franc Pavlinc, mesar in restavrater.

Proda se okoli 1000 kom. strešne opeke pri Edvardu Lakner, Gaberje 35.

Ivan Čater

trgovina

z vinom in lesom

Bežigrad pri Celju.

Naznanilo.

Naznanjam slav. občinstvu, da sem prevzel gostilno »Mesto Novi Gradec«, katero sem z novim letom spremenil v gostilno

„pri Wilsonu“

Postregel bom vsakomur z izvrstno toplo in mrzlo kuhinjo ter pristno jugoslovansko kapljico.

Za mnogobrojni obisk se priporoča

Franc Hercl

gostilničar.

HOTEL

„PRI BELEM VOLU“ CELJE

se priporoča s toplo in mrzlo kuhinjo in pristnim vinom ter popolnoma na novo urejenimi sobami ::

BERNARDI DRAGO, hotelir.

Karol Loibner, Celje

priporoča

špecerijsko blago ter vsakovrstne barve za obleke, s katerimi si lahko vsakdo barva vsakovrstno blago sam.

Išče se

uradnica

vešča slovenske in nemške stenografije ter stroje-pisja. — Pisarna dr. Serneč, Celje, Graška cesta št. 15.

Stanovanje z 2 sobami (1 soba s pečjo in soba s štedilnikom) z nekaj polja se odda rodbini proti odslužku z dnino. Mož bi naj bil več zidarstva. Predstaviti se treba osebno na Zagradu št. 36.

POSOJILNICA V CELJU

USTANOV. L. 1880 **NARODNI DOM** RES. FOND 500.000 K

SPREJEMA hranilne vloge in jih obrestuje od dne vloge do dne vzdiga **DAJE** posojila na vknjižbe in na menice. **OTVARJA** trgovske in obrtne kredite.

STANJE HRANILNIH VLOG
NAD 16,000.000 KRON